
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 61 DEL 28.04.2016 

 

Quinto punto all’O.d.G. 

“Approvazione Piano Finanziaria e Tariffe per la Tassa sui rifiuti  

Anno 2016” 

 

PRESIDENTE: 

Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Presidente io penso che il Comune di Ortona si trovi in questo momento nelle condizioni 

previste dal comma 3 dell’accordo Stato-Città del 18.02.2016, cioè nella impossibilità di 

fare un piano finanziario TARI corrispondente alla realtà, perché noi abbiamo un contratto 

che scade il 30 settembre e dal 30 settembre al 31 dicembre non sappiamo che cosa 

succede. 

Se dovesse andare in porto perché ritenuto congruo noi abbiamo una diminuzione delle 

tariffe e quindi una diminuzione del gettito, altrimenti potremmo andare incontro ad un 

aumento e quindi non avremmo la possibilità oggi di definire con precisione le tariffe, ed è 

il caso previsto dall’accordo Stato-Città che dice le Delibere tariffe TARI che nel caso di 

non disponibilità del piano finanziario… (Continua lettura)  

Per cui io propongo il rinvio di questo argomento, non succede assolutamente niente 

perché possiamo aggiornare le tariffe entro il 31 luglio, nel caso il Consiglio dovesse 

impazzire e non provvede a fare niente valgono le tariffe dell’anno scorso, questo è previsto 

dalla legge. 

Per cui io in questo momento propongo il rinvio per tornarci prima degli equilibri di 

bilancio alla luce delle decisioni che questo Consiglio Comunale adotterà per quanto 

riguarda il servizio TARI. Propongo il rinvio. 

 

PRESIDENTE: 

Proposta di rinvio uno favorevole e uno contrario. Musa, prego. 

 

MUSA: 

Contro il rinvio ovviamente, anche perché la prima rata TARI come si paga? 

(Intervento f.m.) quindi vuol dire che stiamo facendo un danno alla collettività? 

(Intervento f.m.) no, no Tommà lasciamo stare, intanto tu hai detto che ci troviamo in una 

condizione che il piano finanziario non è possibile averlo quando il piano finanziario lo 

avete depositato, allora… (sovrapposizione di voci)  

 

PRESIDENTE: 

Franco però poi non dire che ti risponde! (sovrapposizione di voci)  

 

MUSA: 

Tommaso Coletti mi ispira perché quando dice le cose a volte ci crede anche lui in quello 

che dice. 

Noi dobbiamo mandare la prima rata TARI… 



 

PRESIDENTE: 

Credo che sia già partita. 

 

MUSA: 

Noi facciamo riferimento al piano finanziario e quindi al riferimento 2015, Sindaco lei ci ha 

fatto avere il piano finanziario che portate in discussione questa sera, il piano finanziario 

che è così a lume di naso perché non si capisce effettivamente che cosa si dovrà fare, anche 

perché considerate così com’è un aumento di tariffe su tutte le posizioni! 

Ma la legge non è che dice che noi dobbiamo fare le tariffe in base al piano finanziario, il 

piano finanziario ci dà una traccia per quella che è la tariffa da… (Intervento f.m.) scusami 

Tommà la TARI dice che dobbiamo pagare il 100% di quello che è la raccolta. 

Ma se il piano finanziario e voi ci credete a quello che state dicendo perché fino a mezzora 

fa avete detto “noi diamo ad Ecolan e non si discute”, vi siete uccisi per dire che 

risparmiamo 1.000.000 di euro, per tre mesi fa 250.000 euro Tommà! (Intervento f.m.) 

250.000 euro che voi potevate mettere come previsione e facevamo già la tassa su una base 

che era anche piuttosto reale se voi ci credete, se poi non ci credete neanche voi è giusto 

aspettare luglio. 

Questa è la mia conclusione, non ci credete neanche voi all’Ecolan che ci fa risparmiare 

1.000.000 di euro, questa è la verità! 

Perché sarebbe stato gioco-forza farla oggi la tariffa e togliere 250.000 euro per quella che 

è la previsione da ottobre a dicembre del 25% del risparmio di 1.000.000 di euro, ma di 

questo piano finanziario io avrei voluto parlare anche in merito al piano finanziario, di 

come è stato costruito, di come è stato redatto, di come è stato probabilmente non fatto con 

tutti i crismi di un piano finanziario che tiene conto delle attività ma che tiene conto anche 

delle passività, io questo avrei voluto chiedere questa sera. 

Questo piano finanziario come è stato redatto? Come è possibile che rispetto all’anno 

scorso siamo… (Intervento f.m.) io sto a fare la dichiarazione che non sono d’accordo se tu 

permetti… (Intervento f.m.) io lo motivo! 

 

PRESIDENTE: 

Franco sono concorde con te nel lasciarti parlare. 

 

MUSA: 

Io dico questo, voi oggi volete rinviare non assumendovi la responsabilità di una decisione 

che avete già preso e che va immediatamente a favore dei cittadini, voi questo non lo fate 

sapete perché? 

Perché non siete sicuri e siccome avete spifferato, ripeto, avete fatto assemblee per dire 

“risparmiamo 1.000.000 di euro” nel piano finanziario non siete sicuri di questo e quindi 

chiedete il rinvio a luglio facendo un danno alla collettività, perché alla collettività gli 

facciamo pagare di più di quello che gli spettava. 

(Intervento f.m.) noi facciamo un danno alla collettività per l’indecisione e per l’enpasse 

che state creando su questo problema. 

Ripeto, se il risparmio era di 1.000.000 di euro nella peggiore condizione perché, ripeto, 

abbiamo altre condizioni che ci fanno risparmiare forse 2.500.000 di euro per fare sta 



raccolta differenziata, quindi oggi… (Intervento f.m.) questo è un altro problema che lo 

vedrai tu! 

 

PRESIDENTE: 

Tommaso dai! 

 

MUSA: 

Fino ad oggi forse non hai controllato e non so perché, ecco perché volevo parlare di questo 

perché tu sei stato l’amministratore degli ultimi 4 anni di Ortona Ambiente non sono stato 

io, tu eri anche il delegato per controllarlo… (Intervento f.m.) ma dai per favore! 

 

PRESIDENTE: 

Favorevole al rinvio ha già parlato Tommaso Coletti, mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole al rinvio? 9. Contrari? 5. Astenuti? 0. 

Le tariffe vengono rinviate. 

 


